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Kina
I flere tiår har Kina prioritert økonomisk utvikling. Som følge av det har miljøet ofte fått lide. 
Kinesere, spesielt i byene, har begynt å protestere mot all forurensingen. Det har vært mange 
demonstrasjoner i den forbindelse.

Myndighetene har reagert med å øke straffene for miljøkriminalitet. Det offisielle organet 
Xinhua news agency uttaler: « I de mest alvorlige tilfeller kan det idømmes dødsstraff».
(Kilde: Reuters, 19/06/2013 og Hands off Cain)

Nigeria
I juni 2013 ble fire menn hengt i delstaten Edo. Dette var de første henrettelsene i Nigeria 
siden 2006. Det var meniningen å henge en mann til, men han var dømt ved en militær 
domstol og skulle da skytes. Det er fare for at han blir tatt av dage senere.
(Kilde: Amnestys internasjonale sekretariat 25. juni 2013)

Nord- Korea
Organisasjonen Fédération Internationale des Droits de l'Homme har 
nylig gitt ut rapporten "The death penalty in North Korea: in the 
machinery of a totalitarian State".

Denne rapporten bygger på uttalelser fra  12 personer som har klart å 
rømme fra Nord-Korea og som nå søker asyl i Sør-Korea. De forteller om 
en utstrakt bruk av dødsstraff spesielt under periodene med hungersnød i 
1990-årene. Flere enn 1000 offentlige henrettelser kan ha skjedd i den 
tiden.

Nordkoreanske 
soldater

Det ser ut til at dødsstraff blir brukt som middel til å opprettholde ro og orden. Ethvert tegn på 
opposisjon kan føre til en dødsdom.
(Kilde: FIDH, 17/05/2013 og Hands off Cain) 

Pakistan
Den forrige presidenten innførte et moratorium på henrettelser i 2008. Siden da er ingen blitt 
henrettet bortsett fra en som var dømt ved en militær domstol. Dette moratoriet utløp 30. juni 
2013 og vil ikke bli fornyet..

Etter nyvalg våren 3013 har partiet Pakistan Muslim League-N kommet til makten under 
ledelse av statsminister Nawaz Sharif. Den nye regjeringen vil behandle alle 
benådningssøknadene som har hopet seg opp i Inneriksdepartementet. Det skal være opp imot 
450 saker. En talsmann uttaler:" Det vil ikke bli gitt noe generelt amnesti, men vi vil se med 
velvilje på søknader fra kvinner og eldre".
 (Kilde: AFP, 04/07/2013 og Hands off Cain) 

Palestinske selvstyreområder



En militær domstol på Vestbredden har dømt en mann til døden for samarbeid med israelske 
myndigheter. Etter palestisk lov må president Mahmoud Abbas skrive under en eventuell 
henrettelsesordre.

I Gaza tok Hamas makten i 2007. Siden da har de henrettet  15 palestinere uten å legge saken 
frem for Abbas. De anerkjenner nemlig ikke presidenten.
  (KIlde: Xinhua, 05/05/2013 og Hands off Cain)) 

Papua New Guinea
Landet ble løsrevet fra Australia i 1975. Dødsstraffen har vært med i straffeloven, men ingen 
er henrettet siden 1954.

Parlamentet har nylig endret straffeloven med tanke på å avskrekke forbrytere. Det kan nå 
idømmes dødsstraff for voldtekt under skjerpende omstendigheter, for eksempel gjengvoldtekt 
eller der offeret er under 10 år gammel.
 
I Papua New Guinea har det vært noen stygge eksempler på lynsjing av kvinner mistenkt for 
hekseri. I ett tilfelle ble en kvinne kledd naken, oversprøytet med bensin og brent levende. En 
annen gang ble en kvinne halshugget. Politiet har ofte vært til stede, men har vært ute av stand 
til å gripe inn overfor en opphisset folkemengde der mange var bevæpnet.

De som blir tiltalt for slike lynsjinger, kan nå bli dømt til døden.
(Kilde: AAP, 28/05/2013 og Hands off Cain)

Saudi Arabia 1

Saudi Arabia søker aktivt etter folk som kan læres opp til å bli bødler.

Avisen Asia Times kommenterer det slik:" Færre mennesker er interessert i en karriere med å 
henrette andre, en oppgave som krever kaldblodighet og mye trening".

Det er mulig at dette gjenspeiler en mer human innstilling hos befolkningen.
Regjeringen overveier å erstatte halshugging med skyting.
(Kilde: foxnews.com, Catholic World News, 07/06/2013 og  Hands off Cain) 

Saudi Arabia 2
På åtte måneder er 31 dødsdømte fanger blitt benådet.

Hvis en person blir dømt til døden i  Saudi Arabia, har offerets familie stor innflytelse over 
hva som videre skal skje. Familien kan benåde fangen mot å få utbetalt diya ( blodpenger), 
eller de kan tilgi og benåde fangen uten at det blir betalt noe. De kan også kreve at 
henrettelsen blir gjennomført.



Fra november 2012 til 11.juli 3013 unngikk minst 31 dødsdømte fanger  å bli henrettet etter at 
de ble benådet av offerets familie. I de fleste tilfellene skjedde dette fordi det ble utbetalt 
blodpenger, eller at drapsmannens slekt flyttet fra stedet etter krav fra offerets  familie.Noen 
få ble benådet uten at det ble utbetalt noe. 
 (Kilde: Manama, 11/07/2013 og Hands off Cain) 
 
Singapore
I forrige Dødsstraffbulletin nevnet vi at Singapore hadde avskaffet obligatorisk dødsstraff for 
visse forbrytelser. På bakgrunn av dette har Fabian Adiu Edwin fått omgjort sin dødsdom til 
livsvarig fengsel.
Lovendringen kan få innvirkning for ca 30 andre dødsdømte. 
(Kilde: Agence France-Presse, 17/07/2013 og Hands off Cain)) 

USA
En komité  oppnevnt av føderale myndigheter,  har undersøkt ekspertuttalelser i  mer enn 21 
000 saker. De har funnet 27 dødsstraffsaker der sakkyndige har kommet med altfor bastante 
uttalelser. Blant annet har de flere ganger fastslått at et hårstrå med sikkerhet kunne knyttes til 

en bestemt person. Det finnes ikke vitenskapelige holdepunkter for at det er 
mulig.

Willy Manning fra Missisippi (se bildet) har fått utsatt henrettelsen. En agent 
fra FBI hadde vitnet om at at hårstrå fra åstedet tilhørte Manning. FBI har 
senere innrømt at denne identifiseringen er usikker.
 (Kilde: Death Penalty Information Center 18. Juli 2013)

Colorado

 I representantenes hus i  Colorado ble det nylig fremmet et forslag om 
å avskaffe dødsstraffen. Dette forslaget ble stanset av justiskomitéen
 med 6 mot 4 stemmer.

Nå har likevel guvernør John Hickenlooper (se bildet) stoppet  alle 
henrettelser midlertidig. 
Han har uttalt:" Det er berettiget å spørre om en stat bør ta liv. Jeg vil 
ikke la noen bli henrettet så lenge jeg er guvernør".

Han skal gå av i januar 2015.
 
(Kilde: Denver Post 22.mai 2013 og Death Penalty Information Center  mai og juni 2013)



Florida 1
Guvernør Rick Scott har nettopp skrevet under på en lov som tar sikte på å redusere tiden 
mellom domfellelse og henrettelse. Han uttalte i den forbindelse:"Jeg har undertegnet 11 
henrettelsesordrer siden jeg ble guvernør. Gjennomsnittlig hadde disse fangene sittet 25 år på 
dødscelle. Denne ventetiden har sikkert vært en stor belastning for ofrenes familier".

Den nye loven vil åpenbart øke risikoen for at en uskyldig kan bli henrettet. Guvernøren 
nevnte ikke at Florida er den delstaten som har hatt flest fanger uskyldig dømt til døden.
Han nevnte heller ikke at dødsstraffen er preget av diskriminering og tilfeldigheter.

Det er nå 405 dødsdømte fanger i Florida. 13 av dem har ingen flere ankemuligheter. Det er 
fare for at de snart kan bli tatt av dage.
(Kilde: Amnestys Internasjonale sekretariat, juni 2013)

Florida 2
Gary Alvord satt på dødscelle i Florida i nesten 40 år. Han døde nylig av naturlige årsaker.
Han led av schizofreni og kunne derfor ikke henrettes.
I 1984 ble han sendt til et sykehus for å få behandling for sin sykdom. Legene der nektet å 
behandle ham. De ønsket ikke å gjøre ham så frisk at han risikerte å bli henrettet.
(Kilde: The Death Penalty Information Center May 2013)

Vietnam
Tidligere ble henrettelser i landet gjennomført ved skyting. I juni 2010 ble det bestemt at man 
skulle gå over til giftsprøyte. Det var mer humant, ble det sagt. Men det varte lenge før noen 
ble henrettet på denne måten. De manglet passende kjemikalier, og EU nektet å eksportere 
medikamenter som kunne brukes ved henrettelser.

Etter hvert produserte Vietnam slike midler selv, og i august 2013 ble Nguyen Anh Tuan 
henrettet med giftsprøyte.

Det er 117 dødsdømte fanger i Vietnam som ikke har flere ankemuligheter. Statsråden for 
offentlig sikkerhet har sagt at de vil bli henrettet umiddelbart.

Det er over 530 dødsdømte fanger i Vietnam.
    (Kilde: Amnestys internasjonale sekretariat, juni 2013, thanhniennews.com, 06/08/2013 og   
      Hands off Cain)

Zambia 
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Michael 

Chilufya Sata
President  Michael  Chilufya  Sata  har  omgjort  113  dødsdommer  til  livsvarig  fengsel.  Dette 
skjedde i forbindelse med feiringen av Afrikas frihetsdag.

I 2009 omgjorde president Rupiah Banda 53 dødsdommer til fengselsstraff.
Det ser ut til at det nå er ca. 150 fanger igjen på dødscelle. Zambia har ikke henrettet noen 
siden 1997.
(Kilde: daily-mail.co.zm, 26/05/2013, Hands off Cain og Death Penalty Worldwide) 
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